

来看无锡夜的灯光秀吧—— 这些梦幻夜景你最喜欢哪一处

奔跑在最美湖湾 蠡湖半马 开启报名

本报讯 在中断一年后,2021环蠡湖半程马拉松已开启报名通道,并将于10月31日鸣枪起跑。

据了解,2021蠡湖半马的竞赛项目设半程马拉松(21.0975公里)和迷你马拉松(4公里),分设男子半程马拉松组、女子半程马拉松组和迷你马拉松组,其中半程马拉松12000人、迷你马拉松3000人。总规模的增长,不仅让更多选手得以奔跑在蠡湖秋日,更折射出全民健身的如火如荼。需要注意的是,半马年龄要求18周岁及以上,迷你马要求8周岁及以上、16周岁以下未成年人报名需由监护人全程陪同参赛相同项目。

今年的环蠡湖半马将于10月31日8:00鸣枪开跑,起点位于太湖大道隐秀路路口,途中蠡湖中央公园、太湖之星、蠡湖之光、百米高喷、长广溪湿地公园……湖光山色尽收眼底,人文景观俯仰皆是。

此外,今年的蠡湖半马还新增了“熔断机制”,赛事期间如国内疫情防控形势发生变化或极端天气对办赛条件产生影响,组委会经研判确定已不具备继续办赛条件的情况下,将启动熔断机制,并及时告知选手相关情况及后续处理事宜。(潘凡)

4个100% “健康滨湖” 开始加速

本报讯 9月15日,滨湖区召开“健康滨湖”暨江苏省健康促进区建设工作新闻发布会,介绍了“健康滨湖”暨江苏省健康促进区建设有关工作情况,一串亮眼的数字令人振奋。

滨湖区在2020年被江苏省卫健委确定为2020-2021年度省级健康促进县(区)建设单位。随着创建工作的不断深入,滨湖区健康环境、健康人群各项指标均达到江苏省健康促进区标准。数据显示,全区空气质量优良天数比例达80.6%、全区生活饮用水水质合格率达100%、生活垃圾无害化处理率100%、生活污水集中处理率达95%以上、农村卫生户厕覆盖率100%、每千名老年人口拥有养老床位达50张、人均体育场地面积达到5.80平方米、基本养老保险参保率达到98.6%、高中阶段教育毛入学率达到100%、居民健康素养水平32.71%、成人吸烟率低于本省平均水平。

下阶段,滨湖区将紧紧围绕“共建共享、全民健康”战略主题,“将健康融入所有政策”,继续推进省健康促进区建设各项工作任务,落实长效机制,以打造“健康滨湖”“美丽滨湖”为目标,努力为滨湖人民提供全方位的健康服务。(潘凡)



一座城市浪漫,往往绽放在月夜之时。昨天从无锡市市政和园林局传来好消息,无锡梅里古镇夜景照明工程在第十六届中照照明设计奖中荣获奖项。据悉,今年全市开展了大范围、多节点的夜景提升工程,在夜间描绘出一幅幅丰富多彩、特色鲜明、层次清晰的夜景画卷。

梅里古镇夜景

点亮夜景 这些“夜名片”靓起来

精心设计的夜景亮化不仅可以装扮一座城市的夜晚,还能活跃这座城市的夜生活。梅里古镇开街时,一场三维投影水幕灯光秀吸引了众人的目光,以“科技+文化”演绎着梅里典故,传递古都故事。夜幕徐徐拉开,璀璨夜景入画来,古镇古城墙、泰伯广场、至德宗祠、伯渎河河道景观等建筑及景观夜景照明改造后,如同一张光影流动

画卷,彰显吴地历史底蕴,重现粉墙黛瓦、乌篷落霞、碧柳芦花的水乡景致。如今,梅里古镇已成为无锡夜游“新名片”,而灯光亮化起到了“点睛之笔”。

“炫彩碧玉螺,婀娜望湖亭”,到了夜晚,环湖东路就成了灯光的海洋,于太湖之上璀璨地展露着雄姿,与万家灯火交相辉映。沿着千波桥一路向西,入眼

便能看到“琉璃马”。从望湖亭远眺,由17.4万个LED像素灯点缀而成的“网红”碧玉螺,是苏锡常南部高速公路太湖隧道马山的侧风塔,离湖岸500米,高39米,直径45米,与太湖梅梁湖景区“矮山远水”的自然风貌相融合,在夜色中呈现出“舞动中国”“出水芙蓉”“飞升腾实”“许愿流星”多氛围灯光秀。

道路焕彩 一道道“彩带”别具一格

“现在的经开区环境越来越好,出行也越来越方便,晚上出来散步,看着这些大楼之间的灯光交相辉映,感觉很迷人又很有趣。”这是市民王女士的感受。除了商业和文旅“地标”,锡城重点路段夜景也实现全面升级。从市市政和园林局了解到,随着城市亮化日趋成熟,今年市区亮化设施开灯时间延长一小时。

每当夜幕降临,金匮大桥开

始“变身”,灯光璀璨、美轮美奂,将锡城夜色的美丽和朝气蓬勃的气息展露无遗,这些点缀的可变色射灯还实现了春夏打冷光、秋冬放暖光,重要节日七彩变幻的效果。

今年,景渎立交、凤翔立交安装了洗墙灯、射影灯,亮化景观层次分明、错落有致,为锡城快速内环夜景新增一道道靓丽的“彩带”。行驶在机场隧道会发现,两侧风景如画,这是通过投影仪在

隧道投射无锡美景,营造出一种进入时光隧道的感官体验。通江大道作为无锡重要出入口,采用了点阵屏景光灯,可以精确排布显示“无锡欢迎您”“共筑中国梦”等宣传标语。

此外,蠡湖大道与太湖大道交叉口、蠡湖大道与金城西路交叉口、环湖路与建筑路交叉口等路口将光影效果与绿化景观效果完美结合,打造出别具一格的雕塑地标。

智慧照明 路灯自带“隐藏技能”

经常路过南湖大道的市民发现,道路两侧的视线更清爽了。原先,该路段有照明、交安、城管等各类大小杆件40余套,这些错综复杂的杆件不仅功能单一、挤占道路空间,还拉低了市容环境形象分。如今,由无锡照明股份有限公司设计的新型多功能灯杆集成了显示屏、电子抓拍、电子监控、道路指示牌等,不仅解决多杆林立乱象,也优化了城市空间。

市照明管理处人士介绍,相比常规路灯,多功能灯杆选用了“交通灰”,可长久保持色泽如新,与新式隔离栏等其他道路设施搭配更加和谐,灯杆2.5米以下还刷上了防粘贴涂料,有效预防了“牛皮癣”。灯具采用了高品质LED灯和单灯控制系统,晚上10点半后实施降功率运

行,进一步降耗节能。无锡照明还将多功能灯杆与城市治理相结合,在路灯杆上安装了喷雾系统,开启后,道路两侧路灯杆喷射出的水雾就像一道幕帘,具有降尘、造景、加湿、降温、除霾等作用。值得一提的是,多功能灯杆的顶端加装了5G设备“变身”5G微基站,为市民带来视频通话超清晰、

高清直播不卡顿的“加速度”。

据悉,多功能灯杆作为城市新型基础设施,未来智慧城市的关键神经元,已在锡城太湖大道、南湖大道、清舒道、湖滨街等多个重要路段得到了应用,新吴区锡兴路—江华路多功能灯杆改造工程也于近期完工。(晚报记者 蔡佳 市政园林局供图)



金匮大桥